

$$1) A \in \mathbb{R}^{n \times n}$$

$$K = \min \{k \in \mathbb{N} / \text{Nm}(A^k) = \text{Nm}(A^{k+1})\}$$

H: 1

a) Si  $\text{Nm}(A) \cap \text{Im}(A^j) \neq \{0\}$  con  $j \in \mathbb{N}$   $\forall j$   $\text{Nm}(A^j) \subset \text{Nm}(A^{j+1})$

Si  $\text{Nm}(A) \cap \text{Im}(A^j) \neq \{0\}$  es porque existe un  $x \in \mathbb{R}^n$  tal

$$Ax = 0 \wedge \left[ \begin{array}{l} \exists z \in \mathbb{R}^n / A^j z = x \\ z \neq 0 \end{array} \right] \textcircled{1}$$

$A^j z = x$  multiplico por A ambos lados:  $A^{j+1} z = 0 \Leftrightarrow z \in \text{Nm}(A^{j+1})$

quiero ver que  $z \in \text{Nm}(A^j)$ . Eso ya lo tengo por 1. Ahora quiero

que  $\text{Nm}(A^j) \subset \text{Nm}(A^{j+1})$ . Entonces como  $z \in \text{Nm}(A^{j+1})$  pero no al  $\text{Nm}(A^j)$  vale que  $\text{Nm}(A^j) \not\subset \text{Nm}(A^{j+1})$

Para que valiera eso j debería ser el K planteando en el enunciado

y como K es el minimo N que cumple que  $\text{Nm}(A^K) = \text{Nm}(A^{K+1})$

$$j < K. \quad \checkmark$$

b)  $\{v_1, \dots, v_m\}$  es una base de  $\text{Im}(A^K)$  con  $m = \text{rg}(A^K) \stackrel{\text{teo}}{=} \dim(\text{Im}(A^K))$

$\forall j \in \mathbb{N}$   $\{A^j v_1, \dots, A^j v_m\}$  es base de  $\text{Im}(A^K)$  para cualquier  $j \in \mathbb{N}$

$$\text{Se que } \forall x \in \text{Im}(A^K) \quad x = \sum_{i=1}^m \alpha_i v_i \quad \text{algun } \alpha_i \neq 0$$

$$\Rightarrow \exists y \in \mathbb{R}^n / A^K y = \sum_{i=1}^m \alpha_i v_i \quad \text{ahora bien, multiplico por } A^j \text{ de ambos lados}$$

$$\text{Llega a que } A^j A^K y = \sum_{i=1}^m \alpha_i A^j v_i. \text{ Como lo que yo quiero probar para cada}$$

$j \in \mathbb{N}$  hay que inyectar en j.

Caso base:  $j=1 \Rightarrow \forall \{A v_1, \dots, A v_m\}$  es base de  $\text{Im}(A^K)$

$$\forall x \in \text{Im}(A^K) \exists y / x = A^K y = \sum_{i=1}^m \alpha_i v_i \xrightarrow{A} A^{K+1} y = \sum_{i=1}^m \alpha_i A v_i \quad \text{y se ve que } \text{Im}(A^{K+1}) \subseteq \text{Im}(A^K)$$

entonces vale el caso base porque expresado en cualquier idioma en

la imagen de  $A^K$  como el de  $A v_1, \dots, A v_m$ .  $\text{Im}(A^{K+1}) = \text{Im}(A^K)$

$$\text{Nm}(A^K) = \text{Nm}(A^{K+1}) \quad \text{teorema} \quad \text{rg}(A^K) = \text{rg}(A^{K+1})$$



HI. Supongo que vale para  $j$  que  $\{A^j v_1, \dots, A^j v_m\}$  es base de  $\text{Im}(A^j)$

qvq  $\{A^{j+1} v_1, \dots, A^{j+1} v_m\}$  es base de  $\text{Im}(A^{j+1})$

Venimos:  $x \in \text{Im}(A^k) \mid x = \sum_{i=1}^m v_i \alpha_i$

$\Rightarrow \exists y \in A^k \mid A^k y = \sum_{i=1}^m \alpha_i v_i$  ~~multiplico todo por  $A^{j+1}$~~

$$A^{j+1} A^k y = \sum_{i=1}^m \alpha_i A^{j+1} v_i \Rightarrow A \cdot A^j A^k y = \sum_{i=1}^m A \alpha_i A^j v_i$$

Como sé que  $\text{Nu}(A^j) \subseteq \text{Nu}(A^{j+1})$  y  $\text{Im}(A^{j+1}) \subseteq \text{Im}(A^j)$

y sé que en este caso  $\text{Nu}(A^k) = \text{Nu}(A^{k+1})$ , por eso  $\text{Im}(A^k) = \text{Im}(A^{k+1})$

Por hipotesis inductiva sé que a cualquier vector de la imagen de  $A^k$  lo puedo escribir como c.l. de  $\{A^j v_1, \dots, A^j v_m\}$  P  
al

Entonces,  $A^k y = \sum_{i=1}^m \alpha_i A^j v_i$ , si multiplico por  $A$  a ambos lados

llego a que  $A^{k+1} y = \sum_{i=1}^m \alpha_i A^{j+1} v_i$ . Como  $k = \min \{h \in \mathbb{N} \mid \text{Nu}(A^h) = \text{Nu}(A^{h+1})\}$

Sé que el conjunto imagen de  $A^k$  es el mismo que el de  $A^{k+1}$ . Entonces si puedo expresar un elemento de la imagen de  $A^k$  como una c.l. de una base

debería poder expresarlo a su mismo elemento como una c.l. de otra base de  $A^{k+1}$ . La dimensión de  $\{A^{j+1} v_1, \dots, A^{j+1} v_m\}$  es  $m$  así que seguramente

tengo que ver que efectivamente es li: supongo que no lo son, entonces  $\sum_{i=1}^m \alpha_i A^{j+1} v_i = 0$  con algún  $\alpha_i \neq 0 \Leftrightarrow A \left( \sum_{i=1}^m \alpha_i A^j v_i \right) = 0$

como  $A \neq 0$   
 $\Leftrightarrow \sum_{i=1}^m \alpha_i A^j v_i = 0$  Pero esto es lo mismo que decir que  $\{A^j v_1, \dots, A^j v_m\}$

no es una base. lo cual es absurdo por HI. Por lo tanto resulta que  $\{A^{j+1} v_1, \dots, A^{j+1} v_m\}$  es li. Entonces es la base que buscaba.

$\forall$  como probé que  $P(j) \Rightarrow P(j+1)$  lo probé para todos



c)  $\text{Nul}(A^k) \cap \text{Im}(A^k) = \{0\}$

Supongamos que no vale. Entonces  $\exists x \neq 0 / A^k x = 0$

$A^k y = x$  (Para algún  $y \in \mathbb{R}^n$ )

$\Rightarrow$  Si  $A^k y = x \xrightarrow{A} A^{k+1} y = 0 \Leftrightarrow y \in \text{Nul}(A^{k+1})$  pero  $y \notin \text{Nul}(A^k)$  porque

$A^k y = x \neq 0$ . Y recordando que valía por hipótesis que  $\text{Nul}(A^k) = \text{Nul}(A^{k+1})$

entonces llegué a un ABS, por suponer que  $\text{Nul}(A^k) \cap \text{Im}(A^k) \neq \{0\}$

El ABS es que encontré un  $y \in \text{Nul}(A^{k+1})$  pero no a  $\text{Nul}(A^k)$ , entonces no

valdría  $\text{Nul}(A^k) = \text{Nul}(A^{k+1})$ . Por teorema de la dimensión se que  $\text{Nul}(A^k) + \text{Im}(A^k) = n$

como  $n = \{0\}$  está en suma directa  $\Rightarrow \text{Nul}(A^k) \oplus \text{Im}(A^k) = n = \mathbb{R}^n$

d)  $A = \begin{pmatrix} -3 & 1 & 1 \\ -9 & 3 & 4 \\ 0 & 0 & -2 \end{pmatrix}$   $\text{Nul}(A) \rightarrow \begin{pmatrix} -3 & 1 & 1 & | & 0 \\ -9 & 3 & 4 & | & 0 \\ 0 & 0 & -2 & | & 0 \end{pmatrix} \xrightarrow{F_2 - 3F_1} \begin{pmatrix} -3 & 1 & 1 & | & 0 \\ 0 & 0 & 1 & | & 0 \\ 0 & 0 & -2 & | & 0 \end{pmatrix}$   $\begin{cases} -3x_1 + x_2 + x_3 = 0 \\ x_3 = 0 \\ -2x_3 = 0 \end{cases}$   
 $x_2 = 3x_1$

$\Rightarrow \text{Nul}(A) = \langle (1 \ 3 \ 0) \rangle$

$A^2 = \begin{pmatrix} 0 & 0 & -1 \\ 0 & 0 & -5 \\ 0 & 0 & 4 \end{pmatrix}$   $\text{Nul}(A^2) = \langle (1, 0, 0), (0, 1, 0) \rangle$

$A^3 = \begin{pmatrix} 0 & 0 & 2 \\ 0 & 0 & 10 \\ 0 & 0 & -8 \end{pmatrix}$   $\text{Nul}(A^3) = \langle (1, 0, 0), (0, 1, 0) \rangle$

$\Rightarrow k=2$ .  $\text{Nul}(A^2) = \langle (1 \ 0 \ 0), (0 \ 1 \ 0) \rangle$

$\text{Im}(A^2) \rightarrow A^2 \begin{pmatrix} x_1 \\ x_2 \\ x_3 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} y_1 \\ y_2 \\ y_3 \end{pmatrix} \Leftrightarrow \begin{cases} -x_3 = y_1 \\ -5x_3 = y_2 \\ 4x_3 = y_3 \end{cases} \quad x_3(-1, -5, 4)$

$\text{Im}(A^2) = \langle (-1 \ -5 \ 4) \rangle$

Calculadora



2)  $A \in \mathbb{R}^{n \times n}$ ,  $B \in \mathbb{R}^{n \times k}$ ,  $C \in \mathbb{R}^{k \times n}$ ,  $D \in \mathbb{R}^{k \times k}$  y  $M = \begin{pmatrix} A & B \\ C & D \end{pmatrix}$  H:3

a)  $\forall \forall A$  invertible,  $A$  y  $D - CA^{-1}B$  tienen LU  $\Rightarrow M$  tiene LU  
 me gustaria ver si puede construirse una fact. LU para  $M$ .

Proponga  $L = \begin{pmatrix} I & 0 \\ 0 & CA^{-1} \end{pmatrix}$  y  $U = \begin{pmatrix} A & B \\ 0 & D - CA^{-1}B \end{pmatrix}$

Ver que funciona:  $LU = M \Rightarrow \begin{pmatrix} A & B \\ C & D \end{pmatrix}$

Ahora bien, la  $U_m$  no sé si es triangular superior. Proponga la siguiente:  $A = L_A U_A$  y  $D - CA^{-1}B = \tilde{L} \tilde{U}$ . Si se descompone esto  $U_m$  original como: Sean  $A = L_A U_A$  y  $D - CA^{-1}B = \tilde{L} \tilde{U}$

$\Rightarrow \begin{pmatrix} L_A & 0 \\ 0 & \tilde{L} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} U_A & y \\ 0 & \tilde{U} \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} A & L_A y \\ C U_A & y + D - CA^{-1}B \end{pmatrix}$   $A^{-1} = U_A^{-1} L_A^{-1}$  ✓

$x = C \cdot U_A^{-1}$

$C U_A^{-1} y + D - CA^{-1}B = D \Leftrightarrow C \cdot U_A^{-1} y = C U_A^{-1} L_A^{-1} B \Leftrightarrow y = L_A^{-1} B$ . Nota que  $L_A$  y  $\tilde{L}$  tienen  $n$  en la diagonal por def.  $\tilde{U}$  y  $U_A$  son TS por def.

$\Rightarrow$  la fact. LU de  $M$  sería:  $M = \begin{pmatrix} L_A & 0 \\ C \cdot U_A^{-1} & \tilde{L} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} U_A & L_A^{-1} B \\ 0 & \tilde{U} \end{pmatrix}$  ✓

veremos si vale  $\Leftrightarrow$ . Si  $M$  tiene fact. LU es porque  $M = L_m \cdot U_m$

$\Rightarrow M = \begin{pmatrix} l_{11} & 0 \\ l_{21} & l_{22} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} u_{11} & u_{12} \\ 0 & u_{22} \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} l_{11} \cdot u_{11} & l_{11} \cdot u_{12} \\ l_{21} \cdot u_{11} & l_{21} \cdot u_{12} + l_{22} \cdot u_{22} \end{pmatrix}$

$\forall \forall$ :  $l_{11} \cdot u_{11} = A$  con  $l_{11}$  inf por ser parte de LU de  $M$  y  $u_{11}$  I.A por lo mismo.  $\Rightarrow$  Es una fact. LU de  $A$  ✓  
 Diferen fe se puede separar  $A$  inv. como dato  $\Rightarrow \exists u_{11}$  y  $l_{11}$  ✓

$l_{21} \cdot u_{11} = C \Rightarrow l_{21} = C \cdot u_{11}^{-1}$

$l_{11} \cdot u_{12} = B \Rightarrow l_{11} \cdot u_{12} = l_{11}^{-1} \cdot B \cdot A^{-1}$

$l_{21} \cdot u_{12} + l_{22} \cdot u_{22} = D \Rightarrow C \cdot u_{11}^{-1} \cdot u_{12} + l_{22} \cdot u_{22} = D \Leftrightarrow$

$D - C \cdot A^{-1} B = l_{22} \cdot u_{22} \Rightarrow$  es una fact. LU por lo te antes

$\therefore$  vale la vuelta.



$$b) \det(M) = \det(L_n U_n) = \det(U_n) \quad \checkmark$$

$U_n = \begin{pmatrix} U_A & L_A^{-1} B \\ 0 & \tilde{U} \end{pmatrix}$  como  $U_n$  es triangular su determinante es el producto de los elementos de su diagonal. Su diagonal está formada por  $U_A$  y  $\tilde{U}$  (siempre 1's en la diag. de  $\tilde{U}$  (inv.))

$$\text{Se que } U_A = L_A^{-1} A \text{ y } \tilde{U} = \tilde{L}^{-1} (D - C A^{-1} B)$$

El producto de la diagonal de  $U_A$  es  $\det(U_A) = \det(L_A^{-1} A) = \det(L_A^{-1}) \det(A)$   
 - - - - -  $\tilde{U}$  es  $\det(\tilde{U}) =$   
 $= \det(D - C A^{-1} B) \cdot \det(\tilde{L}^{-1})$   
 " por la inversa

= 1 por la L<sub>A</sub> inv. de EG  
 también tendrá 1's en la diagonal

$$\Rightarrow \text{El } \det(M) \text{ queda expresado como } \det(A) \cdot \det(D - C A^{-1} B) \quad \checkmark$$

$$c) \text{ y v g } \|M\|_{\infty} = \max(\|(A, B)\|_{\infty}, \|(C, D)\|_{\infty})$$

Recuerda la propiedad de que el  $\|\cdot\|_{\infty}$  de una matriz  $T \in \mathbb{R}^{n \times n}$  es  $\max_i \sum_{j=1}^n |t_{ij}|$

Veamos que  $M = \begin{pmatrix} a_{11} & a_{12} & \dots & a_{1n} & b_{11} & b_{12} & \dots & b_{1k} \\ a_{21} & a_{22} & \dots & a_{2n} & b_{21} & \dots & \dots & b_{2k} \\ \vdots & \vdots & \dots & \vdots & \vdots & \dots & \dots & \vdots \\ a_{n1} & \dots & \dots & a_{nn} & b_{n1} & \dots & \dots & b_{nk} \\ c_{11} & c_{12} & \dots & c_{1n} & d_{11} & d_{12} & \dots & d_{1k} \\ \vdots & \vdots & \dots & \vdots & \vdots & \dots & \dots & \vdots \\ c_{k1} & \dots & \dots & c_{kn} & d_{k1} & \dots & \dots & d_{kk} \end{pmatrix}$

(A, B)  
(C, D)

Entonces vemos que  $\|(A, B)\|_{\infty}$  es buscar la suma máxima en una submatriz de  $M$  formada por los valores de  $A$  y  $B$ . Con lo cual para buscar  $\|M\|_{\infty}$  en la "dirección" la búsqueda comienza primero  $\|(A, B)\|_{\infty}$  y luego  $\|(C, D)\|_{\infty}$  y ~~se toma~~ <sup>se toma</sup> con el máximo entre ambos.



Ahora qvq  $\max(\|A\|_\infty + \|B\|_\infty, \|C\|_\infty + \|D\|_\infty) \geq \max(\|(A, B)\|_\infty, \|(C, D)\|_\infty)$

Recuerda la desigualdad triangular  $\|A\|_W + \|T\| \leq \|W\| + \|T\|$

Entonces nota que  $\|A+B\|_\infty \leq \|A\|_\infty + \|B\|_\infty$  (de nuevo por C y D)

Ademas, calcula  $\|A+B\|_\infty$  es lo mismo que hacerlo para  $\|(A, B)\|_\infty$

Pues aunque las dimensiones son distintas para sumar ambos el calculo es el mismo: Estoy sumando cada elemento de la fila i de A con cada elem de la fila i de B.

Lo que si pasa es que a B le agregamos n-k columnas de 0s por lo que no cambia el resultado. Análogo para  $\|(C, D)\|_\infty$

$\Rightarrow \|(A, B)\|_\infty = \max_i (\sum_{j=1}^n a_{i,j} + \sum_{j=1}^k b_{i,j})$  y por la desigualdad triangular

se que  $\max_i (\sum_{j=1}^n a_{i,j} + \sum_{j=1}^k b_{i,j}) \leq \max_i (\sum_{j=1}^n a_{i,j}) + \max_i (\sum_{j=1}^k b_{i,j})$

Intuitivamente para pensar que tomamos la mejor suma de las filas de A y sumamos la mejor de las filas de B es mejor que tomamos la mejor suma juntas.

~~Ademas~~ si  $\max(\|A\|_\infty + \|B\|_\infty, \|C\|_\infty + \|D\|_\infty) = \|A\|_\infty + \|B\|_\infty$  se que  $\|C\|_\infty + \|D\|_\infty \geq \|(C, D)\|_\infty$

y  $\geq \|(A, B)\|_\infty \geq \|(C, D)\|_\infty$ . Es análogo si el máximo es el otro

$\|A+B\|_\infty \neq \|(A, B)\|_\infty$  si  $n \neq k$  dimensiones

↓  
la suma de dimensiones

Dimensiones de cada elemento

(n o m > 0 si son los mismos)

de cada uno de los elementos



3)  $A \in \mathbb{R}^{n \times n}$  SDP

a) Se que  $x^T A x > 0 \quad \forall x \in \mathbb{R}^n$   <sup>$\neq 0$</sup>  Recuerda que todo  $e_i$  el vector canónico  $i$  ( $1 \leq i \leq n$ ),  $(A)_{ii} = e_i^T A e_i = a_{ii}$ . Se que  $x^T A x > 0 \quad \forall x \in \mathbb{R}^n$  así que en particular como  $x = e_i \Rightarrow e_i^T A e_i = \boxed{a_{ii} > 0}$  Por ser A SDP ✓

Si A es ~~no~~ singular es porque su Nucleo no es  $\{0\}$ . Es decir  $\exists x \neq 0, x \in \mathbb{R}^n / Ax = 0$ . Supongamos que A es SDP y no invertible, tomamos ese  $x / Ax = 0$ . Pero si  $Ax = 0 \Rightarrow x^T A x = 0$  Pero A es SDP  $\forall x \in \mathbb{R}^n$  ( $x^T A x > 0$ ). Entonces es ABS. Viene de nro en fe existe un  $x \neq 0$  tal que  $Ax = 0$  (i.e. A no invertible)

Por lo tanto A es invertible ✓

No vale la vuelta, conej:  $A = \begin{pmatrix} 2 & 1 \\ 8 & 1 \end{pmatrix}$   $\begin{matrix} 2 > 0 \\ 1 > 0 \end{matrix}$   $\begin{pmatrix} 2 \\ -8 \end{pmatrix}$  es li con  $\begin{pmatrix} 1 \\ 1 \end{pmatrix} \Rightarrow A$  inv. ✓

Si  $x = \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \end{pmatrix} \rightarrow x^T A x = \begin{pmatrix} 1 & 1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 2 & 1 \\ 8 & 1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -6 & 2 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \end{pmatrix} = -4 < 0$

c) qvq  $|a_{ij}|^2 \leq a_{ii} a_{jj} \quad \forall 1 \leq i, j \leq n$ . Definir que el elemento de máxima en la diagonal.

Se que  $x^T A x > 0 \quad \forall x \in \mathbb{R}^n$ , en particular para  $e_i, e_j$  los vectores canónicos

Supongamos un  $z \in \mathbb{R}^n / z = \alpha e_i + \beta e_j$   $\alpha, \beta \in \mathbb{R}$  né que  $z^T A z > 0$

$\Rightarrow (\alpha e_i + \beta e_j)^T A (\alpha e_i + \beta e_j) > 0 \Leftrightarrow (\alpha e_i^T A + \beta e_j^T A) (\alpha e_i + \beta e_j) > 0 \Leftrightarrow$

$\alpha^2 e_i^T A e_i + \beta^2 e_j^T A e_j + 2\alpha\beta e_i^T A e_j \stackrel{A \text{ sim} \rightarrow a_{ij} = a_{ji}}{=} \alpha^2 a_{ii} + \beta^2 a_{jj} + 2\alpha\beta a_{ij} > 0$

Como vale para cualquier  $x \in \mathbb{R}^n$ , hecho tomar  $\alpha, \beta$  cualesquiera y si que vale en particular como  $\alpha = -a_{ij}$  y  $\beta = a_{ii} > 0$  (por a)

$\Rightarrow a_{ii}^2 a_{ii} + a_{ii}^2 a_{jj} - 2a_{ii}^2 a_{ij} > 0 \Leftrightarrow a_{ii} \begin{pmatrix} a_{ii} a_{jj} - a_{ij}^2 \end{pmatrix} > 0$

$a_{ii} a_{jj} - a_{ij}^2 > 0 \Leftrightarrow a_{ii} a_{jj} \geq |a_{ij}|^2$

$\hookrightarrow$  como  $a_{ii}$  y  $a_{jj} > 0$  el módulo no es un problema  $a_{ii} a_{jj} > 0$



b) Todos los submatrices de A no SdP

~~Suficiente que alguna submatriz principal de A no sea SdP~~

Ver la simetría es trivial porque A es simétrica. Veamos que es dP. Sea  $A_K$  una submatriz principal de A de  $K \times K$

$x_K^T A_K x_K > 0 \quad \forall x_K \neq 0 \in \mathbb{R}^K$ . Sea  $\bar{x} = \begin{pmatrix} \bar{x}_K \\ 0 \\ \vdots \\ 0 \end{pmatrix} \in \mathbb{R}^n$

$$\Rightarrow (\bar{x}_K^T \quad 0 \quad \dots \quad 0) \cdot \begin{pmatrix} A_K & & \\ & \ddots & \\ & & \ddots \end{pmatrix} \begin{pmatrix} \bar{x}_K \\ 0 \\ \vdots \\ 0 \end{pmatrix} = (\bar{x}_K^T \quad 0 \quad \dots \quad 0) \begin{pmatrix} A_K \bar{x}_K \\ * \\ \vdots \\ * \end{pmatrix} = \bar{x}_K^T A_K \bar{x}_K$$

\* No me importa

y eso es  $> 0$ .  $\therefore$  la submatriz  $A_K$  de A es dP y como era sim. es SdP.

Vale para todo K, entonces queda probada





$$4) A = \begin{pmatrix} 3 & -1 & 0 \\ -4 & -2 & 0 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix}$$

H: G

a) ii) Una matriz de Givens G lleva la forma  $G = \begin{bmatrix} \cos(\theta) & \sin(\theta) \\ -\sin(\theta) & \cos(\theta) \end{bmatrix}$   
 Donde  $\theta$  es el ángulo de rotación del vector

Dado un  $\tilde{x}, \tilde{y} \in \mathbb{R}^2$ ,  $\tilde{y} = \begin{pmatrix} \|\tilde{x}\|_2 \\ 0 \end{pmatrix}$  busca G tal  $G\tilde{x} = \tilde{y}$ . En este caso  
 $\tilde{x} = \begin{pmatrix} 3 \\ -4 \\ 0 \end{pmatrix}$   $\|\tilde{x}\|_2 = 5$  propongo  $G = \begin{pmatrix} 3/5 & -4/5 \\ 4/5 & 3/5 \end{pmatrix}$  como  $A \in \mathbb{R}^{2 \times 2}$

completa con el Id  $G = \begin{pmatrix} 3/5 & -4/5 & 0 \\ 4/5 & 3/5 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}$

calcula  $G \cdot A = \begin{bmatrix} 5 & 1 & 0 \\ 0 & -2 & 0 \\ 0 & 0 & -1 \end{bmatrix} = R$  triang. superior

Como G es ortogonal por def.,  $G^{-1} = G^T \rightarrow A = G^T R = QR$

$$\Rightarrow Q = \begin{pmatrix} 3/5 & 4/5 & 0 \\ -4/5 & 3/5 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

i) La matriz de Householder  $H = I - 2u \cdot u^T$  Dado  $u = \frac{\tilde{x} - \tilde{y}}{\|\tilde{x} - \tilde{y}\|_2}$   
 En este caso  $\tilde{x} = \begin{pmatrix} 3 \\ -4 \\ 0 \end{pmatrix}$ ,  $\tilde{y} = \begin{pmatrix} 5 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}$

$$u = \frac{\tilde{x} - \tilde{y}}{\|\tilde{x} - \tilde{y}\|_2} = \frac{\begin{pmatrix} -2 \\ -4 \\ 0 \end{pmatrix}}{\sqrt{20}} \quad \|\tilde{x} - \tilde{y}\|_2 = \sqrt{20} \quad 2uu^T = \frac{2}{20} \begin{pmatrix} -2 \\ -4 \\ 0 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} -2 & -4 & 0 \end{pmatrix} = \frac{2}{20} \begin{pmatrix} 4 & 8 & 0 \\ 8 & 16 & 0 \\ 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

$$I - 2uu^T = \begin{pmatrix} 3/5 & -4/5 & 0 \\ -4/5 & -3/5 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \Rightarrow H \cdot A = \begin{pmatrix} 5 & 1 & 0 \\ 0 & 2 & 0 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix} = R$$

$$Q = H^T = \begin{pmatrix} 3/5 & -4/5 & 0 \\ -4/5 & -3/5 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} \quad \neq H \cdot A = R$$

ACL: No tengo más tiempo pero chequea con la calculadora que  $A = QR$   
 = ambos casos confiar en la teoría... d'abien.



b) Vi que utilizando matrices de Householder la R no quedo con elementos positivos en la diagonal. Usando Givens tampoco.

Voy a modificar la R de Householder al multiplicarla por

$$I' = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix} \rightarrow I'HA = \cancel{R} I'R = \begin{pmatrix} 5 & 1 & 0 \\ 0 & 2 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} = R'$$

ortogonal.

Notar que  $I'$  es ortogonal porque es la  $I_3$  con el signo de signo al final

$$Q' = (I')^T \cdot H^T = \begin{pmatrix} 3/5 & -4/5 & 0 \\ -4/5 & -3/5 & 0 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix}$$

$$\Rightarrow A' = Q'R' = \begin{pmatrix} 3/5 & -4/5 & 0 \\ -4/5 & -3/5 & 0 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 5 & 1 & 0 \\ 0 & 2 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 3 & -1 & 0 \\ -4 & -2 & 0 \\ 0 & 0 & -1 \end{pmatrix}$$

Ortogonal
Tri. Sup.

No tengo más tiempo para la otra parte, debería ver si

existe una matriz de la forma  $\begin{bmatrix} \cos(\theta) & \sin(\theta) & 0 \\ -\sin(\theta) & \cos(\theta) & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{bmatrix}$  (GIVENS)

o algún  $u = \frac{\tilde{x} - \tilde{y}}{\|\tilde{x} - \tilde{y}\|_2}$  tal que  $H = I - 2uu^T = Q'$  para ver si es una

reflexión de Householder.

No era ninguna de las dos